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Veiksniai skatinatys darbuotojus įsitraukti į VSPC 
bendros vertės kūrimą

1

2

• Karjeros galimybės VSPC
• Profesinių kompetencijų 

tobulinimo išlaidų apmokėjimas
• Palanki darbinė aplinka
• Darbuotojų įtraukimas kuriant 

bendrą darbo viziją

• Kolektyvo bendravimas 
pagrįstas savitarpio parama

• Teigiamas grįžtamasis ryšys

100%

90%

• Konstruktyviai ir laiku 
sprendžiamos konfliktinės 
situacijos

• Įvertinimas padėkos raštais
• Kolektyvo išvykos
• Galimybė tobulinti 

kompetencijas

• Objektyvus veiklos vertinimas 
ir kintamosios darbo 
užmokesčio dalies nustatymas



Rezultatų paaiškinimas 
Socialinės globos senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyriaus (toliau –

Globos skyrius) darbuotojų apklausa vyko 2023 m. sausio mėn. Apklausoje dalyvavo 10 
darbuotojų. 

Rezultatai: iliustracijoje, matyti, kokie veiksniai skatina darbuotojus įsitraukti į bendrą Visagino 
socialinių paslaugų centro (toliau –VSPC) bendros vertės kūrimą. 

• 100 proc. (10) darbuotojų įvardino karjeros galimybes VSPC, Galimybę tobulinti kompetencijas, 
profesinių kompetencijų tobulinimo išlaidų apmokėjimą, palankią darbinę aplinką, darbuotojų 
įtraukimas kuriant bendrą darbo viziją, konstruktyviai ir laiku sprendžiamas konfliktines situacijas, 
įvertinimą padėkos raštais, kolektyvo išvykas, galimybes tobulinti kompetencijas.

• 90 proc. (2) teigė, kad svarbus kolektyvo bendravimas pagrįstas savitarpio parama, teigiamas 
grįžtamasis ryšys, Objektyvus veiklos vertinimas ir kintamosios darbo užmokesčio dalies 
nustatymas.

Galime daryti išvadą, kad daugelis Globos skyriaus darbuotojų įvertina jiems sudarytas galimybes 
darbe, noriai įsitraukia į veiklas, prisideda prie vertybių įgyvendinimo.
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Aš turiu galimybę pasirinkti kaip tinkamai atlikti
darbo užduotis

Aš žinau kokius darbus turiu atlikti

Darbas organizuojamas taip, kad galiu nuosekliai
ir iki galo atlikti savo užduotis

VSPC socialinių paslaugų teikimo procesas yra
aiškiai aprašytas ir aš jį suprantu

Aš žinau, kur kreiptis VSPC, norint gauti
reikalingą informaciją

Sutinku Visiškai sutinku
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Aš žinau savo darbo funkcijas ir atskomybes

Aš suprantu VSPC viziją ir misiją ir savo darbe to
siekiu

Savo darbe vadovaujuosi Etikos kodekso
nuostatomis

Man yra aiškūs VSPC tikslai ir uždaviniai

Sutinku Visiškai sutinku

10% (1)



Rezultatų paaiškinimas
Rezultatai: diagramose matyti, kad darbuotojai žino savo darbo funkcijas ir 

atsakomybes.  
• 100 proc. (10) apklausoje dalyvavusių darbuotojų visiškai sutinka, kad turi galimybę

pasirinkti, kaip tinkamai atlikti darbo užduotis, supranta VSPC viziją ir misiją ir savo
darbe to siekia, vadovaujasi etikos kodeksu;

• 90 proc. (9) apklaustųjų sutinka, kad darbas organizuojamas tinkamai, supranta
savo funkcijas ir atsakomybes, paslaugų teikimo procesas yra aiškus ir
suprantamas, aiškūs įstaigos tikslai ir uždaviniai.

Darytina išvada, kad Globos skyriuje darbas yra organizuojamas tinkamai.
Darbuotojams aiškiai apibrėžta įstaigos misija ir vizija, paslaugų teikėjai
vadovaujasi etikos kodeksu.



Dalyvavimas 
kvalifikacijos kėlimo 
mokymuose

100%



Konfliktai tarp klientų 
(gyevntojų) ir jų 

sprendimo būdai

Psichinę negalią turinčio 
asmens priežiūra

Komandinis darbas, 
tarpusavio supratimas ir 

santykių užmezgimas

Sunkaus ligonio priežiūra

Psichologinės 
atmosferos gerinimas 

tarp darbuotojų

Išreikštas susidomėjimas sudalyvauti 
mokymuose šiomis temomis

Pragulų profilaktikos 
priemonės



Paslaugų gavėjo konfidencialumo
užtikrinamas

1

2

3

Saugant asmeninę informaciją

Neatskleidžiant asmeninės informacijos kitiems gyventojus

Vengiant diskutuoti apie darbo turinį ne darbo metu, ne 
darbo aplinkoje



Sunkumai su kuriais susiduriama teikiant 
paslaugas klientams 

Sunku valdyti 
emocijas 

konfliktinėse 
situacijose

Skaudina 
nepagarba 

darbuotojams

Verbalinis smurtas Konfliktai tarp 
gyventojų



Rengti seminarus 
(paskaitas)paslaugų 

gavėjams apie pagarbą 
personalui, psichologiją, 

sveikatą

Turi būti kiekvieno 
asmeninė nuostata 

kokybiškai atlikti darbą

Organizuoti keliones į 
panašias įstaigas, 

dalintis gerąja patirtimi 

Aktyviai dalyvauti 
kvalifikacijos tobulinime

Sklandus personalo 
tarpusavio bendravimas

Darbuotojų pasiūlymai Globos skyriaus veiklos 
tobulinimui 

Domėtis slaugos 
naujovėmis
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Gyventojų teisių užtikrinimas 2021/2022
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Rezultatų paaiškinimas
Paslaugų gavėjų anketinė apklausa vyko 2023 m. sausio ir vasario mėn. Apklausoje dalyvavo
24 Globos skyriaus gyventojai iš 30, 6 gyventojai dėl sveikatos būklės negalėjo dalyvauti
apklausoje. 2021 m. apklausoje dalyvavo 22 gyventojai.
Rezultatai: diagramoje atvaizduoti 2021 m. ir 2022 m. anketinės apklausos duomenys rodo:
• Gyventojų žinančių savo teises 2021 m. buvo 64 proc., o 2022 m. - 67 proc. 2022 m. 3 proc.

daugiau gyventojų žino savo teises nei 2021 m.
• Gyventojų, žinančių kur kreiptis dėl pažeistų teisių 2021 m. buvo 64 proc., 2022 m. 50 proc.

2022 m. žinančių, kur kreiptis dėl pažeistų teisių 14 proc. yra mažiau nei 2021m.
• Gyventojų, nežinančių kur kreiptis dėl pažeistų teisių 2021 m. sudarė 27 proc., o 2022 m. – 4

proc. 2022 metais buvo 23 proc. gyventojų mažiau, kurie nežinojo kur kreiptis dėl pažeistų
teisių.

Galime daryti išvadą, kad paslaugų gavėjai yra tinkamai ir jiems suprantama kalba
supažindinti su savo teisėmis ir galimybėmis kreiptis dėl teisių pažeidimų.



Gyventojų dalyvavimas renginiuose
2021/2022

88%

45%

12%

55%

2022

2021

Nedalyvavo Dalyvavo



Dalyvavimo renginiuose nauda 2021/2022

95%

78%

5%

22%

2022

2021

Renginiai nesukėlė emocijų Renginiai sukėlė teigiamų emocijų



Rezultatų paaiškinimas

Partnerystės užtikrina kompleksinių paslaugų ir į asmenį orientuotų paslaugų tęstinumą. 
Taip pat prisideda prie paslaugų gavėjų integracijos į visuomenę.

Rezultatai: diagramoje atvaizduoti 2021 m. ir 2022 m. anketinės apklausos duomenys.
Apklausoje dalyvavo 24 Globos skyriaus paslaugų gavėjai, 2021 m. -22.
• 2022 m. 88 proc. apklaustųjų Globos skyriaus gyventojų dalyvavo renginiuose, 2021 m. - 45

proc. Tai yra 43 proc. daugiau nei 2021 m.
• 2021 m. – 55 proc. apklaustųjų teigė, kad nedalyvavo renginiuose, o 2022 m. tik 12 proc.

apklaustųjų. Tai yra 43 proc. mažiau nei 2021 m.
• 2022 m. net 95 proc. paslaugų gavėjų, renginiai sukėlė teigiamų emocijų, 2021 m. - 60 proc.

Palyginus su 2021 m. rezultatu, 2022 m. 35proc. daugiau nei pernai.
Paslaugų gavėjai dalyvavo: vaikų koncertuose, moterų ansamblio koncerte, neįgaliųjų
koncertuose bei muzikinių instrumentų.

Galime daryti išvadą, kad 2021 m. ir 2022 m. paslaugų gavėjų dalyvavimo renginiuose nauda
didelė, suteikianti teigiamų emocijų gyventojų psichologinei būsenai. Partnerystė ir toliau bus
tęsiama.



Gyventojų dalyvavimas individualių socialinės 
globos planų sudaryme 2021/2022
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2021

Dalyvavo

Nedalyvavo
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2022

Dalyvavo

Nedalyvavo



Rezultatų paaiškinimas
Socialinių paslaugų teikėjai užtikrina paslaugų gavėjų dalyvavimą individualių 

socialinės globos planų sudaryme, visiems suteikiama  galimybė išreikšti savo 
nuomonę ir požiūrį, paslaugų gavėjai įtraukiami į paslaugų planavimą.

• 2022 m. Individualių socialinės globos planų sudaryme dalyvavo 58 proc. apklausoje
dalyvavusių gyventojų, nedalyvavo – 42 proc. 2021 m. dalyvavo 68 proc., nedalyvavo -32
proc.

• Dalyvauti sudarant individualius socialinės globos planus yra sudarytos galimybės
visiems paslaugų gavėjams, tačiau dėl sunkių sveikatos būklių ne visi gyventojai gali
dalyvauti. Į individualių socialinės globos planų sudarymo procedūrą įtraukiami jų
artimieji, giminaičiai.

Išvada: paslaugų gavėjai suinteresuoti dalyvauti individualių socialinės globos planų
sudaryme, išreiškia savo nuomonę, teikia pasiūlymus, jiems svarbi paslaugų kokybė.



Globos skyriaus gyventojų įsitraukimas į 
paslaugų planavimą 2021/2022

Šeši Gyventojų tarybos 
nariai pateikė 3
pasiūlymus dėl 

gyvenimo sąlygų 
gerinimo 

11 paslaugų gavėjų 
dalyvavusių Tarybos 
susirinkime pateikė 

daugiau nei 16 
pasiūlymų dėl 

gyvenimo sąlygų 
gerinimo 

2021 2022 

6 gyventojai teikė  1
pasiūlymą

5 gyventojai teikė  po 2
pasiūlymus



Rezultatų paaiškinimas
Globos skyriuje yra aktyviai veikianti Gyventojų taryba.

2022 m. ir 2021 m. Gyventojų tarybos sudėtyje buvo po 6 Globos skyriaus paslaugų gavėjus.

• 2021 m. ir 2022 m. buvo organizuota po 3 Gyventojų tarybos susirinkimus. Susirinkimų metu
Gyventojų tarybos nariai buvo įgalinti pareikšti savo nuomonę apie teikiamų paslaugų
kokybę, gyvenimo sąlygų gerinimą, bei pateikė pasiūlymų. 2021 m. Paslaugų gavėjai pateikė 3
pasiūlymus dėl gyvenimo kokybės gerinimo, į kuriuos buvo atsižvelgta.

• Iliustracijoje atsispindi, kad 2022 metais paslaugų gavėjai buvo aktyvesni nei 2021 m. ir pateikė 
gerokai daugiau pasiūlymų.

• Darytina išvada, kad paslaugų teikėjai įtraukia paslaugų gavėjus į aktyvų sprendimų
priėmimą susijusį su paslaugų kokybe, sudaro galimybes išsakyti savo nuomonę ir prisidėti
prie paslaugų planavimo. Egzistuoja aiški įtraukimo politika į paslaugų planavimą politika.
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Rezultatų paaiškinimas
• Rezultatai: diagramoje pavaizduota:
• 2022 m. 92 proc. gyventojų yra patenkinti informacijos suteikimo paslaugomis teikiamomis

Globos skyriuje, o tai yra 15 proc. daugiau lyginant su 2021 m. duomenimis.
• Apgyvendinimo paslaugomis patenkinti 96 proc. apklaustųjų 2022 metais, tai 5 proc. daugiau

nei 2021 m.
• Panašiai pasiskirstę nuomonės dėl pasitenkinimo sveikatos priežiūros paslaugomis - 2022 m.

96 proc., o 2021 m. – 95 proc. patenkinti sveikatos priežiūros paslaugomis, higienos priežiūros
paslaugos tenkina 100 proc. apklaustųjų 2022 metais, 95 proc. 2021 m. paslaugų gavėjų.

• 2022 metais, paslaugų gavėjai buvo labai patenkinti teikiamomis psichologo, kineziterapeuto ir
užimtumo specialisto paslaugomis. Palyginus su 2021 m. duomenimis ženkliai didesni proc.
pasitenkinimo užimtumo, psichologo ir kineziterapeuto paslaugomis: užimtumo paslaugomis
patenkintų 24 proc. daugiau nei 2021 m. , 19 proc. daugiau patenkintų psichologo ir 37 proc.
kineziterapeuto paslaugomis, palyginus su 2021 m.

• Darytina išvada, kad paslaugų teikėjai teikia paslaugas, kurios tenkina gyventojų fizinius ir
socialinius poreikius. Paslaugos teikiamos daugiadisciplininėje aplinkoje, dirba komanda iš
įvairių specialistų.
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Rezultatų paaiškinimas
Dauguma Globos skyriuje gyvenančių paslaugų gavėjų turi sunkią negalią. 2022 m.

gruodžio duomenimis Globos skyriuje paslaugas gavo 22 paslaugų gavėjai su sunkia negalia.
Įstaigoje teikiamos paslaugos orientuotos į galimybę paslaugų gavėjui kuo ilgiau išlikti
savarankišku, o įstaigai - išlaikyti paslaugų kokybei keliamus reikalavimus Europos lygmeniu.
2022 m. apklausoje dalyvavo 24 paslaugų gavėjai, 2021 m. 21 gyventojas.
Rezultatai: diagramoje pavaizduota, teikiamų paslaugų nauda:
2022 m. Paslaugų gavėjų miegas iš dalies pagerėjo 71 proc., 2021 m. miegas pagerėjo -76 proc.
2022 m. miegas nepagerėjo 25 proc. apklaustųjų, 2021 m. -24 proc. apklaustų gyventojų.
2022 m. sveikatos būklė nepagerėjo 67 proc. tai 48 proc. daugiau nei 2021 m.
2022 m. emocinė būklė iš dalies pagerėjo 67 proc. paslaugų gavėjų, 2021 m. emocinė būklė
pagerėjo 76 proc.
2022 m. emocinė būklė nepagerėjo 29 proc. apklaustų gyventojų, o 2021 - 24 proc.

Darome išvadą, kad paslaugų gavėjų sveikatos būklė yra sunki, todėl turime gerinti paslaugų
kokybę, taikyti inovacijas, kelti kvalifikaciją, siekiant pagerinti paslaugų gavėjų emocinę būseną,
miegą ir užtikrinti sveikatos priežiūros paslaugas.



Pasitenkinimas gyvenimo kokybe I
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Pasitenkinimas gyvenimo kokybe II
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Rezultatų paaiškinimas
● Pateikiami tik 2022 metų rezultatai:

● 2022 m. apklausoje dalyvavę 83 proc. (24) paslaugų gavėjų teigia, kad  Globos 
skyriaus aplinka yra pritaikyta ir atitinka jų specialiuosius poreikius, kad gali 
nevaržomai palaikyti socialinius ryšius su savo artimais asmenimis pasisako 96 
proc. apklaustųjų, teikiamos sveikatos priežiūros paslaugos atitinka gyventojų 
poreikius ir tai patvirtina 63 proc., teikiamomis higienos procedūromis 
patenkinti 75 proc. paslaugų gavėjų.

● 2022 m. dauguma apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų nesijaučia vieniši, 
jais rūpinasi, gauna psichologinį palaikymą iš personalo, jaučiasi saugūs ir gali 
užsiimti norima veikla. 

● Galima daryti išvadą, kad įstaiga pateisina gyventojų lūkesčius, socialinių 
paslaugų teikėjas teikia paslaugas remdamasis holistiniu (kompleksiniu) 
požiūriu.
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Rezultatų paaiškinimas
● Rezultatai: diagramoje matyti paslaugų gavėjų pasitenkinimas  gyvenimo 

kokybe. 
● Išskiriama socialinė ir fizinė gerovė.
● Socialinė – tai socialinių ryšių su artimaisiais palaikymas, galimybė užsiimti 

norima veikla ir kt.
● Fizinė gerovė – tai teikiamos sveikatos priežiūros paslaugos atitinkančios 

poreikius, teikiamos higienos procedūros, maistas atitinka poreikius, aplinka 
pritaikyta specialiesiems poreikiams ir kt. 

● 2021 m. ir 2022 m. rezultatai rodo, kad gyvenimo kokybe paslaugų teikėjai 
patenkinti. Užtikinama jų socialinė ir fizinė gerove. 

● Rezultatai išlieka panašūs: patenkinti fizine gerove 2022 m. – 91 proc. ir 2021 m. -
95 proc. , socialine gerove, pasiskirto po lygiai – po 90 proc. 

● Darome išvadą, kad paslaugų teikėjas nuolat tobulina savo žinias, kelia 
kvalifikaciją ir stengiasi atliepti klientų lūkesčius.



Pasitenkinimas apgyvendinimo paslaugomis
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Pasitenkinimas maitinimo paslaugomis
2021/2022
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Rezultatų paaiškinimas
Rezultatai: diagramoje matyti paslaugų gavėjų pasitenkinimas  apgyvendinimo 
paslaugomis 2022 m. (24 dalyviai) ir  2021 m. (26 dalyviai).
• 2022 m. patenkintų apgyvendinimo paslaugomis buvo 42 proc., o 2021 m. 65 proc. 

Tai 23 proc. mažiau nei pernai. Rezultatai rodo, kad paslaugų gavėjai norėtų gyventi 
po vieną (13 proc.) arba po du (42 proc.). 4 proc. apklaustųjų kaip ir pernai metais 
teigia, kad nenori gyventi Globos skyriuje. 

Paslaugų gavėjai pateikia savo nuomonę ir apie pasitenkinimą maitinimo paslaugomis 
ir rezultatai pasiskirsto taip: 
• 2022 m. 82 proc. apklaustųjų teigia, kad jie patenkinti maitinimu, 2021 m. 50 proc. 

buvo patenkinti maitinimu. 
• Taip pat gyventojai pateikia pasiūlymus: norėtų, kad maistas būtų panašus į naminį, 

būtų pateikiama daugiau vaisių, kiti norėtų kokybiškesnio padažo. 
Darytina išvada, kad maitinimas pagerėjo, gyventojai turi galimybę pasirinkti maistą ar 
išreikšti savo nuomonę į kurią atsižvelgiama. 
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Artimųjų žinios apie VSPC Globos skyrių

Esame supažindinti su VSPC vidaus tvarkos
taisyklėmis

Esame supažindinti su VSPC Globos skyriaus
puoselėjamomis vertybėmis

Esame supažindinti su VSPC Globos skyriaus
gyventojų pareigomis

Esame supažindinti su VSPC Globos skyriuje
teikiamomis paslaugomis

Iš dalies Taip

100% (9)

11% (1)

100% (9)

100% (9)

89% (8)



Artimųjų dalyvavimas VSPC Globos skyriaus
veikloje

100% 

Mano, jog Globos 
skyriuje yra 

sudarytos tinkamos 
susiekimo salygos

Mano, jog Globos 
skyriuje nustatytas 
lankymo būdas yra 

priimtinas

Mano, kad į 
pateiktus siūlymus 
yra atsižvelgiama

Teikia pasiūlymus 
dėl artimojo 

gyvenimo sąlygų 
gerinimo Lankymasis 

ir 
susisiekimas 

su Globos 
skyriumi

Pasiūlymų 
gyvenimo 

salygų 
gerinimui 
teikimas



Gyventojų artimųjų pasitenkinimas VSPC
paslaugomis 2021/2022

0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100%

0%

33%

0% 0%

67%

0%

100%

67%

100% 100%

33%

100%

Informacijos
suteikimo
paslaugos

Apgyvendinimo
paslaugos

Užimtumo ir
laisvalaikio

organizavimas

Higienos paslaugų
organizavimas

Teikiamas
maitinimas

Sveikatos
priežiūros paslaugų

(slaugos)
organizavimas ir

teikimas

Iš dalies patenkinti 2022 Patenkinti 2022 Iš dalies patenkinti 2021 Patenkinti 2021



Rezultatų paaiškinimas
Socialinės globos senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyriaus 

artimųjų, giminaičių apklausa vyko 2023 m. sausio mėn. Apklausoje dalyvavo 9 asmenys. 2021 
m. dalyvavo 6 paslaugų gavėjų artimieji

Rezultatai: iliustracijoje ir diagramoje matyti, artimųjų dalyvavimo VSPC Globos skyriaus veikloje 
rezultatai, bei pasitenkinimo paslaugomis 2022 m. ir 2021 m. palyginimas.  

• 2022 m. informacijos suteikimo, užimtumo ir laisvalaikio organizavimu, higienos paslaugų 
organizavimu, sveikatos priežiūros ir slaugos organizavimo paslaugomis patenkinti visi  
apklausoje dalyvavę (100 proc.) paslaugų gavėjų artimieji. Tokie pat rezultatai buvo ir 2021 m. 

• 2022 m. teikiamu maitinimu patenkinti visi (100 proc.) apklausoje dalyvavusių artimųjų ir tai 
yra 67 proc. daugiau nei 2021 m. 

• 2022 m. apgyvendinimo paslaugomis patenkinti visi apklaustieji, o 2021 m. buvo patenkinti 67 
proc. artimųjų. 
Taip pat buvo pateiktas vienas pasiūlymas dėl susitikimo kambario poreikio. 

Teikiame išvadą, kad artimieji dalyvauja Globos skyriaus veiklose, domisi ten gyvenančių ir 
paslaugas gaunančių giminaičių sveikata, užimtumu, vyksta sklandus bendradarbiavimas su 
skyriaus personalu, gauna reikiamą informaciją, jiems sudarytos galimybės ir sąlygos 
aplankyti giminaičius, dalyvauti organizuojamose veiklose, renginiuose. 
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